

DR. CSAHÓK ISTVÁN  
(1941–2002)

Életének 61. évében, 2002. szeptember 6-án elhunyt *dr. Csehó István*, a Központi Statisztikai Hivatal Könyvtár és Dokumentációs Szolgálatának főigazgatója.

Olyan, mindenki által elismert kollega távozott örökre, aki mintegy négy évtizeden át dolgozott a KSH kollektívájában, és egész munkásságát a statisztika szolgálatának szentelte. A Hivatal több területén is működött. Először a Gazdaságkutató Intézetben bizonyította tudományos kutatásra való alkalmasságát, majd külföldi kiküldetése idején is a KSH tevékenységének módszertani fejlesztésén munkálkodott. Tudós ember volt mindig, a statisztika, a tények tisztelete, a tudományos alaposág jellemezte munkásságát.

A tudományos kutatás mellett hasonló fontosságú, amit könyvtárszervezői munkássága során alkotott. A statisztikai tudomány művelői számára nélkülözhetetlen eredményt ért el azzal, hogy mint főigazgató megindította és meg is valósította a KSH könyvtárban a ma már jogosan elvárható színvonalú technikai fejlesztést. A könyvtárfejlesztési munka életművének fontos része lett.

Lényével olyan személyiséget veszítettünk el, aki a hazai és a nemzetközi könyvtári világban is méltón képviselte a KSH könyvtárának szakmai hiteltelenségét és biztosította a KSH-könyvtár hazai vezető szerepét.

Csehó István könyvtárirányító szerepe mellett, több mint félszáz maradandó publikáció szerzőjeként folyamatosan művelte tudományos munkásságát is. Fontosabb kutatási területei egyben élete álmásait is jelzik. Először a pénzügyi folyamatokkal, a biztosításpénzalap-képzés közgazdasági kérdéseivel, a biztosítások sajátosságaival és funkcióival, majd a gazdasági prognózisok készítésének módsze-

reivel foglalkozott. Történeti érdeklődése eredményeképpen a statisztikatörténet számos területét tette az utókor számára megismerhetővé.

Munkásságát – amelynek irányait és csúcseit már 1972-ben a közgazdaságtudomány kandidátusa cím elnyerésével maga is kijelölte – 1997-ben a legrangosabb statisztikai kitüntetéssel, a Fényes Elek Emlékéremmel ismerte el a Hivatal és a szakma. Tudományos munkásságának fontos részét jelentette az MTA Statisztikai Bizottságában végzett munkássága. E tisztségnek 1996 óta volt tagja, és 1997-től – mint e grémium titkára – meghatározó szerepet játszott a Bizottság magas színvonalú tevékenységében.

Csehó István olyan műveket alkotott, amelyek közül több – így a controlling- és árképzésről vagy például a core-infláció méréséről szóló kiadványok – az elkövetkezendő évek, évtizedek során is fontos forrás és tananyag lesz. Alkotó- és szervezőmunkájának fényes bizonyítékai a szerzőként és társszerkesztőként készített kiadványsorozatok, így például 1992-ben a magyar hivatalos statisztikai szolgálat történetének tanulmányozását segítő válogatott bibliográfia összeállítása, majd 1994-ben a mestereként tisztelt *Gyula Ferenczel* együtt összeállított önálló magyar hivatalos statisztikai szolgálat kronológiája. 2000-ben jelent meg az ugyancsak tudományos értékű „Fejezetek a magyar statisztikai tudományos gondolkodás történetéből” című összeállítása. Nagy teherbírással és hozzáértéssel, pontosan és tehetségét bizonyítva végezte feladatait.

Csehó István munkássága és tevékenysége fontos része volt és marad a magyar statisztikai kultúrának, a Központi Statisztikai Hivatalnak és munkatársai mindig emlékezni fognak rá.

*B. P.*

## MAGYAR SZAKIRODALOM

BEKKER ZSUZSA (SZERK.):

MAGYAR KÖZGAZDASÁGI GONDOLKODÁS

Gazdaságméleti olvasmányok 2. AULA Kiadó, Budapest. 2002. 856 old.

A magyar közgazdasági irodalom megjelenését követő közel másfél évszázad óta elkészült az első olyan mű, amely átfogó képet ad a közgazdasági gondolkodás magyarországi történetéről. Miután *Kautz*

*Gyula* 1868-ban írt „A nemzetgazdasági eszmék fejlődési története és befolyása a közviszonyokra Magyarországon” című nagyszabású munkája a saját koráig vezető végig a „nemzetgazdasági eszmék” fejlődését, az itt ismertetett könyv mutatja be elsőként a magyar közgazdasági gondolkodást a második világháborúig terjedő időszakban. Összesen 55 magyar szerző művéből vett szemelvényt és 62, közgazdász-ként is jelentős magyar személyiség tudományos életrajzát és főbb műveinek bibliográfiai adatait olvashat-